17. CtaTuCT cBoMcTBa no metoay TOB TpoOB T pery Koad T AeT [} PPEKTU

0} T feTH

Mogenb MHOXeCTBEHHON perpeccun (MHOroMepHas perpeccuBHas MOAEb)

v =B+ Btz + o+ Brm + &, t=1n wm y = Bixy + Poxiy + . + Bron + &, t=1n,

rAe Ty, — 3HayYeHue perpeccopa T, B Habmogern t, a 24 = 1, ¢ = 1,m. C y4eToM 3T0ro pasnuyaioTca Moaent co cBo60AHbIM 1 63 CBOGOAHOrO UneHa.

Ecnv BbinonHeHb! cnepyrouwme runoTesbl, TO MOAENb HasblBaeTCcAa pery

1.y = Brxn + Botiy + oo + Prp + €1, 1,n — CheundMKauns Moaenu;

2. T4y, -y Ttk — BETEPMUHMPOBAHHbIE BEMMYMHBL BEKTOP Ty = (L14, -y Tns)L, 8 = 1, k NUHeiiHOM HesaBNCHMble B R™;

3. Ee; = 0, E(e?) = Var(e;) = 0> — He saBucut o1 ¢;

4. E(ere5) = 0 nput = s — cTaTucTUUeCKas HE3ABUCUMOCTb (HEKOPPENMPOBAHHOCTL) OWMGOK ANSt PasHbIX HaBMIOAEHNI;
5. OwnbKa €, = 1, MMEIOT COBMECTHOE HOpManbHoe pacnpeaenenme: g; ~ N(0,02).

MaTpuyHbIii BUA runoTtes
T11 e Tk
—BekTop owmbok. X = | ... .. .. | —nX
Tnl e Tnk

MycTb y — BeKTOP-CTONGeL, (Y1, -y Yn )", B = (B1, .., Br)T — BEKTOP KOIOPUUNEHTOB; € = (E1, ..y n)T
k MaTpuiia OGBSACHSIIOLIMX TTepeMeHHBIX.
Cron6uamn mMatpuusl X SBASIOTCA 72 X 1 BEKTOPbI PErPECCOPOB Ts = (L1s, -y Tns) ', 8 = 1,k

1. y = XB + € — cneumndukaums Mogenm;

2. X — peTepMUHUpOBaHHas MaTpuLa, IMeeT MakcuMarbHbIi paHr k;

3. E(e) = 0, Var(e) = ec™ = 0%1;

4. € ~ N(0,01I,), T eCTbe — HOPMaIIbHO PacrpeAeneHHbIil CRyYaiiHbIil BEKTOP CO CPeAHIM O M MaTpuLeil kosapuaunsa o2, (HopManbHas NHeilHas perpeccroHHas

MOAENb).

T laycca: ana T  perpecumn

I'Ipe/qnono»(mm, YTO BbIMOMHEHbI FrMnoTesbl 1-3. TOI'[J'a OueHKa MeTo40M HauMeHbLUUX KBagpaToB BOLS = (XTX)ilXTy ABNAeTCA Hanbonee Sd)d)eKTI/IBHOVI (B CMbICcne
HauMeHbLUEN AUCMEPCUM) OLEHKOM B Knacce NIMHENHbIX (Mo y) HecMeLwEHHbIN oleHok (Best Linear Unbiased Estimator, BLUE).

CraTtuctuyeckue ceoiictea MHK oueHok

BBe/1eM BEKTOP NPOrHo3MpyeMbix sHaveHuii § = X 8 = X (XTX) 1 XTy

Bsenem sexTop ocTaTkoB perpeccmn: e =y — § =y — XA = (I — X(XTX) 1 XT)y = My, rae M = (I — X(XTX) ' XT) = (I — N).

Bblyncnum mar. 0oXugaHue n MaTpuuy Koeap. e:

Ee) = (I - X(XTX)'XTE(y) = (I - X(XTX)'XT)XB = XB — XB = 0.Var(e) = Var(My) = MVar(y)MT = Mc*IMT = o> M

Ouenka ancnepcim ownbok: E(eTe) = tr(Var(e)) = o*tr(I, — N) = (n — k)o? (tr — cnen maTpuubl).

2

5
£ — %,g— — HecMelleHHas OLeHKa AMCNepcn oWwmnBoK, To ecTb Bs? = o

CrepoBarenbHo s2 =
Pacnpepenexme: e‘%e ~x*(n— k) wwm (n — k);fi ~x}(n—k)

OLeHky B 1 82 HesaBUCUMbI B NPEANONOKEHUN HOPMANbHOM MMHEIHOM MHOXECTBEHHON PerpeccuonHol Moen BorLs = (XTX) ' XT(XB+e) =B+ (XTX) ' XTe =
B+ Ae

BeKTop /3 1 € MMeIoT COBMECTHOE MHOFOMepHOe HOPManbHOE pacnpeaeneHie = HyXHO [JOKa3aTb X HeKOPPENMPOBAHHOCTL

AM = (XTX)'XT(I — X(XTX)1XT) = 0. Toraa (ak kak Ee = 0): Cov(B,e) = E((8 — B)eT) = E(AecT M) = 02 AM = 0. Tak KaK s> SBNseTCA dyHKUMEN € =

OLUEeHKn B n 52 He3aBUCUMbI.

KoadduumeHt aer R? u cKoppeKTMp i Koadd T AeT Rgdj

Paszobbem Bapuauuo Z(yt - 37)2 Ha ABe YacTu: 06BACHAEMYIO N He 06BACHAEMYHO.

Y- =2 9+ X -9 2w~ 9@ )

Toxxe camoe B BEKTOPHOW popme:

(=7 (—7) = (= 9"y —9) + G —7)" G —70) + 2y — §) (y — Ji), rAe i — ennHnHLIn sexTOp.

TpeTbe cnaraemoe pasto Hynio: (y — §) (y — 7i) = €T (X B — i) = €T X B — geTi = 0, tak kak 7 X = 0, €T /n = 0.

Nostomy: ||y — Fil|[> = |ly — 9I|> + ||§ — 7i|[>(TSS + ESS + RSS)(*) TSS - 8cA ancnepcus. ESS — HeoBbACHEHHas YacTb ancnepcim. RSS — 06bACHEHHas YacTb

avcnepcun.
o LT
MONOXUM: Yy =Y — iy, Yo = 3§ — Ui = YLy = el e+ 4" Uu.
T, ST
KoaddpuuneHToM feTepMuHaLum HasbigatoT R = 1 — % = % =1- ;T; = y‘LTyL, R? €[0,1].

R? koppekTHO onpepeneH, Tonbko ecnn BekTop i = (1, ..., 1)7 npuHaanexu nuHeitHoi 060N0UKe BEKTOPOB T1, .., Tk.
CeoiicTea R*:
1. R? BospacTaeT npu A0GABNEHNN Elue OAHOMO PErpeccopa.

2. R? nsmeHseTcs faxe npy nNpocTelilueM Npeo6pasosaHii 3aBUCUMON MePEMEHHON, NO3TOMY CPaBHMBATb MO 3HaUEHMIo R? MOXHO TONbKO PErpeccum ¢ OANHaKOBLIMM
33BUCUMbIMY NEPEMEHHBIMU.

MoMbITKOM YCTPaHUTL 3GOEKT, CBA3aHHBIN ¢ pocToM R? npu BospacT. uncna perpecc., sensetcs koppekumns R? Ha umcno perpecc.

Te/(n—
c T (adjusted) R? wasbiaetes R, = 1 — %

3aMeTVM, 4TO HET HWUKaKOro CyLLEeCTBEHHOro onpaBAaHUs Takoro cnocoba KoppeKLum (To eCTb MOXHO Mo APYroMy KOPPeKTUPOBaTh, IMaBHOE YCTPaHATb He0CTaToK
BO3pacTaHWs NpY YBENMYEHUM YNCNa PErPEeCCOPOB).

CBoiicTBa CKOPPEKTUPOBAHHOIO R?
2 2\n—1

1. Rad] =1-(1-R )h

2.RP>R?

a

4,k > 1.

3. Rgdj < 1, HO MOXET NPUHNMaTb 3HaueHMs < 0.
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